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                                        ΓΕΝΙΚΟΙ ΣΤΟΧΟΙ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ 

 
Η ώρα της αλήθειας είναι η στιγμή που ο ιατρός αρχίζει να αναλύει την 

Θεραπευτική αγωγή στον άρρωστο. Την ώρα εκείνη ο ιατρός  δεν απαριθμεί 

φαρμακευτικά σκευάσματα και διαιτητικές αγωγές αλλά αποδεικνύει ότι, 

ακολουθώντας την Ιπποκρατική αρχή θεραπεύει τον άρρωστο άνθρωπο και όχι 

μόνο τη νόσο. Προσεγγίζει τον άρρωστο  με σεβασμό στην προσωπικότητά του 

γεγονός που προϋποθέτει πλήρη γνώση της κατάστασης της υγείας του και συν-

απόφαση για την ορθή αγωγή. Ο γιατρός λαμβάνει υπ’ όψιν την ψυχολογική  

κατάσταση και τα κοινωνιολογικά προβλήματα που δημιουργεί η νόσος και 

επιδιώκει  μέσα από την εμπιστοσύνη που θα  εμπνεύσει στον άρρωστο να τον 

πείσει για την αναγκαιότητα και ορθότητα της αγωγής .  

Το μάθημα της Θεραπευτικής διδάσκεται στους φοιτητές του 8ου-9ου εξαμήνου, στη 

Θεραπευτική κλινική του Πανεπιστημίου Αθηνών, σε 6 κύκλους φοιτητών, κάθε 

ένας κύκλος περιλαμβάνει 10 εκπαιδευτικές ημέρες των 4,5 ωρών δηλαδή 45 ώρες 

για κάθε κύκλο φοιτητών.  

Από τις 45 ώρες οι 20 περιλαμβάνουν θεωρητικά μαθήματα θεραπευτικής στο 

αμφιθέατρο του Νοσοκομείου «ΑΛΕΞΑΝΔΡΑ» και οι υπόλοιπες κλινική άσκηση 

στους θαλάμους των ασθενών και στα εργαστήρια και τμήματα του Νοσοκομείου 

«ΑΛΕΞΑΝΔΡΑ». 

Η θεωρητική κατάρτιση των φοιτητών στο μάθημα της Θεραπευτικής βασίζεται 

στα τρία (3) συγγράμματα Θεραπευτικής «ΘΕΡΑΠΕΥΤΙΚΗ ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ 

ΝΟΣΩΝ», «ΘΕΡΑΠΕΥΤΙΚΗ ΤΩΝ ΣΥΧΝΟΤΕΡΩΝ ΝΟΣΗΜΑΤΩΝ ΕΣΩΤΕΡΙΚΗΣ 

ΠΑΘΟΛΟΓΙΑΣ» και «ΕΠΕΙΓΟΥΣΑ ΘΕΡΑΠΕΥΤΙΚΗ ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗ 

ΠΑΘΟΛΟΓΙΚΩΝ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ», τα οποία είναι γραμμένα από μέλη της 

Θεραπευτικής κλινικής 

Στα μαθήματα του αμφιθεάτρου αναπτύσσεται η θεραπεία των πλέον 

αντιπροσωπευτικών νοσημάτων της παθολογίας των εσωτερικών νόσων όπως, 

θεραπεία σακχαρώδη διαβήτη, γαστρορραγία-ρήξη κιρσών οισοφάγου, αλλεργικές 

καταστάσεις, αρτηριακή υπέρταση, οξύ πνευμονικό οίδημα, χρόνια καρδιακή 

ανεπάρκεια, ηλεκτρολυτικές διαταραχές, αρχές αντινεοπλασματικής αγωγής, 

στεφανιαία νόσος, ηπατίτιδες-ηπατική ανεπάρκεια, χρόνια αποφρακτική 

πνευμονοπάθεια, βρογχικό άσθμα,  Shock(καταπληξία),  πνευμονία, λοιμώξεις 

χοληφόρων. 

Τα γενικά και ειδικά  εκπαιδευτικά αντικείμενα της κλινικής άσκησης των 

φοιτητών στους θαλάμους και τα εργαστήρια, περιγράφονται αναλυτικά στη 

σελίδα 5 του παρόντος φυλλαδίου.  

Στόχος της εκπαίδευσης των φοιτητών στη Θεραπευτική κλινική είναι ο 

εκπαιδευόμενος μετά το τέλος της διδασκαλίας να είναι σε θέση να κατέχει το 

βασικό τρόπο του πώς να σκέπτεται θεραπευτικά, να προβαίνει σε σύνθετες 

θεραπευτικές πράξεις, να αξιολογεί  θεραπευτικά αποτελέσματα και να αποφεύγει 

βλαπτικές ενέργειες. 

Κατά την κλινική άσκηση των φοιτητών στην Θεραπευτική κλινική, έμφαση δίνεται 

στον ανθρωπιστικό και κοινωνικό χαρακτήρα που θα πρέπει να έχει η Θεραπεία 

του αρρώστου με την τήρηση όλων των συγχρόνων κανόνων δεοντολογίας. Ο 

φοιτητής μαθαίνει από την πρώτη ώρα που μπαίνει στο θάλαμο του αρρώστου ότι η 

θεραπεία ενός αρρώστου προϋποθέτει την βαθύτερη γνωριμία και προσέγγιση 
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γιατρού-αρρώστου με την εκδήλωση αισθημάτων πραγματικού ενδιαφέροντος  εκ 

μέρους του γιατρού. Λαμβάνει τροποποιητικώς υπ’ όψιν τον άνθρωπο, σαν έλλογο 

ον, ευαίσθητο και κυρίαρχο του εαυτού του και βασίζεται στην πλήρη γνώση του 

αρρώστου για το πρόβλημα υγείας του με την εκ μέρους του συγκατάθεση σε 

οποιαδήποτε Θεραπευτική αγωγή και την τήρηση όλων των κανόνων δεοντολογίας. 

Ο φοιτητής «εισάγεται» στις ψυχολογικές συγκρούσεις και τα  νομικά  προβλήματα  

που θα συναντήσει κατά την άσκηση της θεραπείας και ενημερώνεται για τις 

προτεινόμενες λύσεις και τους δεοντολογικούς κανόνες που θα πρέπει να 

ακολουθήσει.  

Κατά την κλινική άσκηση ο φοιτητής διδάσκεται ότι στόχος της Θεραπευτικής 

αγωγής δεν είναι η φαρμακευτική αντιμετώπιση του νοσήματος αλλά ο άρρωστος 

άνθρωπος στο σύνολο του. Στα πλαίσια αυτής της αντίληψης ο φοιτητής 

εκπαιδεύεται στο «τι πρέπει να κάνει» ευρισκόμενος προ ενός νοσούντος 

ανθρώπου, πως θα πρέπει να αντιδρά επί ελλείψεως διαγνώσεως η επί αμφιβόλου 

διαγνώσεως, ποίους παράγοντες θα πρέπει να αναζητά που θα μπορούσαν να 

τροποποιήσουν την Θεραπευτική αγωγή του και τέλος πώς θα πρέπει να εφαρμόζει 

την Θεραπευτική αγωγή στην οποία «κατέληξε». 

Στον φοιτητή τονίζεται ότι η τελειότερη Θεραπευτική αγωγή δεν θα έχει αποτέλεσμα 

εάν δεν τηρηθούν συγκεκριμένοι κανόνες εφαρμογής της αγωγής που δίνουν έμφαση 

στην υποχρέωση του  ιατρού να πείσει τον άρρωστο για την αναγκαιότητα της 

προτεινόμενης αγωγής να του εξηγήσει αναλυτικά και απλά τι πρέπει να κάνει, να 

λαμβάνει υπ’όψιν του την προσωπικότητα του αρρώστου φροντίζοντας να 

καλλιεργεί την εμπιστοσύνη του αρρώστου προς το πρόσωπο του.  

Ταυτόχρονα ο φοιτητής μαθαίνει ότι η γενική αντιμετώπιση του αρρώστου δεν 

περιορίζεται μόνο στη φαρμακευτική και διαιτητική αγωγή της νόσου αλλά 

περιλαμβάνει μέριμνα του ιατρού για το περιβάλλον του αρρώστου (αερισμός, 

θερμοκρασία, θόρυβοι κ.α), την κινητικότητα και καθαριότητα του, την 

αντιμετώπιση των βασικών λειτουργιών του, τον επηρεασμό της ψυχικής 

καταστάσεως του αρρώστου και τέλος τις σχέσεις από κοινωνιολογικής πλευράς του 

αρρώστου προς τον γιατρό, τους συγγενείς του και το Νοσοκομειακό περιβάλλον. 

Και τούτο διότι η Θεραπευτική αντιμετώπιση του αρρώστου αποσκοπεί  ταυτόχρονα 

εις την μείωση της εκ της νόσου παρενοχλήσεως του, εις την δημιουργία 

αισθήματος ευεξίας, εις την ενίσχυση του ηθικού του και τέλος εις την 

τροποποίηση όλων των λειτουργιών του οργανισμού προς βελτίωση τελικώς της 

αμύνης του κατά της νόσου. 

Η ακολουθητέα τακτική και μεθοδολογία της Θεραπευτικής αγωγής αναπτύσσεται 

στον φοιτητή στον θάλαμο του αρρώστου χωρίς να παίρνει θεωρητικό χαρακτήρα 

αφού ο φοιτητής καλείται σε κάθε στάδιο εκπαιδεύσεως να τοποθετείται, εάν τα 

αναφερόμενα από τον εκπαιδευτή Θεραπευτικά αντικείμενα εφαρμόζονται στον 

συγκεκριμένο άρρωστο. Αυτό προϋποθέτει την ενημέρωση του φοιτητή για το 

νόσημα του ασθενούς, την Θεραπευτική αγωγή που λαμβάνει και τον τρόπο 

αναγνώσεως του διαγράμματος νοσηλείας του αρρώστου.  

Η εκπαιδευτική ύλη των μαθημάτων στον θάλαμο και τα εργαστήρια, που βασίζεται 

στο γενικό μέρος του μαθήματος της Θεραπευτικής σε συνδυασμό με τους 

σύγχρονους κανόνες δεοντολογίας, περιλαμβάνεται, με την μορφή ερωτήσεων – 

απαντήσεων, σε ειδικό ένθετο με τον τίτλο «Μαθήματα Θεραπευτικής 

Μεθοδολογίας και Τακτικής στα πλαίσια της Ιατρικής Δεοντολογίας» που 

δίδεται στους εκπαιδευτές. Ταυτόχρονα στην αρχή κάθε Πανεπιστημιακής χρονιάς 

σε ειδικά σεμινάρια εκπαιδεύσεως στη Θεραπευτική κλινική αναλύεται  η 

εκπαιδευτική ύλη και ο τρόπος εκπαιδεύσεως των φοιτητών.  
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Κατά την έναρξη κάθε εκπαιδευτικής σειράς, δίδονται στους φοιτητές 

ερωτηματολόγια προς συμπλήρωση. Η συμπλήρωση των ερωτηματολογίων είναι 

ανώνυμη και υποχρεωτική. Τα ερωτηματολόγια παραδίδονται συμπληρωμένα την 

ημέρα που διεξάγονται οι εξετάσεις. Στόχος των ερωτηματολογίων είναι η εξαγωγή 

συμπερασμάτων ως προς τον βαθμό ενημερώσεως των φοιτητών στα συγκεκριμένα 

εκπαιδευτικά αντικείμενα, την άποψη των φοιτητών ως προς την θεωρητική και 

πρακτική χρησιμότητα των εκπαιδευτικών αντικειμένων και τέλος την αξιολόγηση 

των εκπαιδευτών από τους φοιτητές. Το αποτέλεσμα των ερωτηματολογίων 

αναλύεται και στο τέλος κάθε Πανεπιστημιακής χρονιάς συζητείται σε ειδική 

ημερίδα του εκπαιδευτικού προσωπικού με στόχο την βελτίωση των εκπαιδευτών 

και των εκπαιδευτικών αντικειμένων.  
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ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ  ΦΟΙΤΗΤΩΝ 8ου-9ου ΕΞΑΜΗΝΟΥ 

ΣΤΟ ΜΑΘΗΜΑ ΤΗΣ ΘΕΡΑΠΕΥΤΙΚΗΣ 

25/09/2023 – 22/10/2023 

 
 

 

ΣΕΙΡΑ 1η-6η ομάδα  (310-371 ΑΑ) 

09:00-10:00 Ανάλυση αγωγής αρρώστων θαλάμου 

10:00-12:00 Θεραπευτικά προβλήματα- Αισθητικοκινητικά αντικείμενα εκπαίδευσης- 

Επείγουσες περιπτώσεις (Αμφιθέατρο) 

12:00-13:00    Πρακτική εφαρμογή θεραπευτικής αγωγής στα Εργαστήρια και Τμήματα 

 

ΜΟΝΑΔΑ ΕΝΤΑΤΙΚΗΣ ΘΕΡΑΠΕΙΑΣ (ΜΕΘ) κ. Τσαγάλου, κ. Ρεπάσος, κ. Λαγουδάκου. 

Τουρνάς  - 3ος όροφος 

ΑΙΜΟΔΥΝΑΜΙΚΟ κ. Χατζίδου, κ. Κατσιάνης, κ. Παπαφακλής, 

Μ. Τσελεγκίδη -  3ος όροφος  Νέο κτίριο 

ΟΓΚΟΛΟΓΙΚΟ ΤΜΗΜΑ κ. Καστρίτης, κ. Ζαγουρή, κ. 

Γαβριατοπούλου, κ. Λιόντος  - 5ος όροφος 

ΓΑΣΤΡΕΝΤΕΡΟΛΟΓΙΚΟ κ. Μιχόπουλος, κ. Ζαμπέλη, κ. Βασίλιεβα, κ. 

Λεωνιδάκις, κ. Παντελάκης-3ος όροφος 

ΤΕΧΝΗΤΟΣ ΝΕΦΡΟΣ κ. Ψημένου, κ. Τσεκέ - 4ος όροφος 

ΙΑΤΡΕΙΟ ΛΟΙΜΩΞΕΩΝ κ.  Κωστής, κ. Σιναπίδης  - 1ος όροφος – 

Βιβλιοθήκη 

ΙΑΤΡΕΙΟ ΥΠΕΡΤΑΣΗΣ κ. Μανιός - 1ος όροφος – Βιβλιοθήκη 

ΙΑΤΡΕΙΟ ΣΑΚΧΑΡΩΔΗ ΔΙΑΒΗΤΗ κ. Πάσχου, κ. Στεφανάκη, κ. Βασιλείου, κ. 

Αθανασόπουλος, κ. Καζάκου – 1ος όροφος – 

Βιβλιοθήκη 

 

 

Κατανομή εκπαιδευομένων για τα αισθητικοκινητικά αντικείμενα εκπαιδεύσεως- 

επείγουσες περιπτώσεις-θεραπευτικά προβλήματα 

 

 

 

 

ΟΛΕΣ ΟΙ ΟΜΑΔΕΣ ΑΜΦΙΘΕΑΤΡΟ     1ος όροφος    10:00-12:00 πμ 
 

 

 

 

Εκπαιδευτές και πτέρυγες μαθημάτων 09:00 – 10:00. 

 

               ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΕΣ                     ΠΤΕΡΥΓΑ       ΟΡΟΦΟΣ 
κ. Τρακαδά – κ. Αθανασόπουλος Δ 4ος 

κ. Ζαγουρή – κ. Κορομπόκη Δ 3ος 

κ. Καστρίτης – κ. Ρεπάσος ΜΑΦ 3ος 

κ. Σταματελόπουλος – κ. Κουτσούκος Δ 5ος 

κ. Μανιός – κ. Στεφανάκη Δ 4ος 

κ. Γαβριατοπούλου – Μ. Μίγκου Δ 3ος 

κ. Μπριασούλης – κ. Κωστάκου Δ 5ος 

κ. Λιόντος – κ. Τατούλη ΜΑΦ 3ος 

κ. Πάσχου – κ. Διαλούπη            Δ        3ος 

κ. Γκούζια – κ. Ελευθεράκης Ε 4ος 
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ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΕΣ 26/09 28/09 03/10 05/10 09/10 

κ. Τρακαδά – κ. Αθανασόπουλος 1 1 1 1 1 

 

κ. Καστρίτης – κ. Ρεπάσος 
2 2 2 2 2 

κ. Ζαγουρή – κ. Κορομπόκη 3 3 3 3 3 

κ. Σταματελόπουλος – κ. 

Κουτσούκος 
4 4 4 4 4 

κ. Μανιός – κ. Στεφανάκη 5 5 5 5 5 

κ. Γαβριατοπούλου – κ. Μήγκου 6 6 6 6 6 

κ. Λιόντος – κ. Τατούλη 7 7 7 7 7 

κ. Μπριασούλης – κ. Κωστάκου 8 8 8 8 8 

κ. Γκούζια – κ. Ελευθεράκης 

 
9 9 9 9 9 

κ. Πάσχου – κ. Διαλούπη 10 10 10 10 10 

 
ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΕΣ 11/10 13/10 16/10 18/10 20/10 

κ. Τρακαδά – κ. Αθανασόπουλος 2 2 2 2 2 

 

κ. Καστρίτης – κ. Ρεπάσος 
3 3 3 3 3 

κ. Ζαγουρή – κ. Κορομπόκη 4 4 4 4 4 

κ. Σταματελόπουλος – κ. 

Κουτσούκος 
5 5 5 5 5 

κ. Μανιός – κ. Στεφανάκη 6 6 6 6 6 

κ. Γαβριατοπούλου – κ. Μήγκου 7 7 7 7 7 

κ. Λιόντος – κ. Τατούλη 8 8 8 8 8 

κ. Μπριασούλης – κ. Κωστάκου 9 9 9 9 9 

κ. Γκούζια – κ. Ελευθεράκης 

 
10 10 10 10 10 

κ. Πάσχου – κ. Διαλούπη 1 1 1 1 1 
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ΤΡΙΤΗ      26/09/2023 

 
08:30-09:00  Άσκηση  σε θεραπευτικές τεχνικές στο θάλαμο 

09:00-10:00  Ανάλυση αγωγής αρρώστων θαλάμου 

10:00-11:00 Θεραπευτική ογκολογικών νοσημάτων Ι                                                                 

Καθηγήτρια κ. Φ. Ζαγουρή (Αμφιθέατρο) 

11:00-12:00     Θεραπευτική ογκολογικών νοσημάτων ΙΙ                                                                 

Επίκ. Καθηγητής κ. Μ. Λιόντος (Αμφιθέατρο) 

12:00-13:00 Πρακτική εφαρμογή θεραπευτικής αγωγής στα Εργαστήρια και Τμήματα 

 ΟΜΑΔΕΣ: 1-2 ΜΕΘ 

  3-4 ΑΙΜΟΔΥΝΑΜΙΚΟ 

  5-6 ΓΑΣΤΡΕΝΤΕΡΟΛΟΓΙΚΟ 

  7-8 ΙΑΤΡΕΙΟ ΛΟΙΜΩΞΕΩΝ 

  9-10 ΙΑΤΡΕΙΟ ΣΑΚΧ. ΔΙΑΒΗΤΗ 

 
 

 

 

 

ΠΕΜΠΤΗ    28/09/2023 

 

08:30-09:00  Άσκηση σε θεραπευτικές τεχνικές στο θάλαμο 

09:00-10:00  Ανάλυση αγωγής αρρώστων θαλάμου 

10:00-11:00 Θεραπευτική λοιμωδών νοσημάτων Ι                                                                 

Δ/ντής κ. Ε. Κωστής (Αμφιθέατρο) 

11:00-12:00     Θεραπευτική λοιμωδών νοσημάτων ΙΙ                                                                 

Δ/ντής κ. Δ. Σιναπίδης  (Αμφιθέατρο) 

12:00-13:00 Πρακτική εφαρμογή θεραπευτικής αγωγής στα Εργαστήρια και Τμήματα 

 ΟΜΑΔΕΣ: 3-4 ΜΕΘ 

  5-6 ΑΙΜΟΔΥΝΑΜΙΚΟ 

  7-8 ΓΑΣΤΡΕΝΤΕΡΟΛΟΓΙΚΟ 

  9-10 ΙΑΤΡΕΙΟ ΛΟΙΜΩΞΕΩΝ 

            1-2 ΙΑΤΡΕΙΟ ΣΑΚΧ. ΔΙΑΒΗΤΗ 

 

                           

                      

 

ΤΡΙΤΗ    03/10/2023 

 
08:30-09:00  Άσκηση  σε θεραπευτικές τεχνικές στο θάλαμο 

09:00-10:00  Ανάλυση αγωγής αρρώστων θαλάμου 

10:00-11:00 Θεραπευτική αιματολογικών νοσημάτων Ι                                                                

Επιστ. Συν. κ. Δ. Φωτίου -  Επιστ. Συν. κ. Ν. Κανέλλιας (Αμφιθέατρο) 

11:00-12:00     Θεραπευτική αιματολογικών νοσημάτων ΙΙ                                                                 

Καθηγητής κ. Ε. Τέρπος (Αμφιθέατρο) 

12:00-13:00 Πρακτική εφαρμογή θεραπευτικής αγωγής στα Εργαστήρια και Τμήματα 

 ΟΜΑΔΕΣ: 5-6 ΜΕΘ 

  7-8 ΑΙΜΟΔΥΝΑΜΙΚΟ 

  9-10 ΓΑΣΤΡΕΝΤΕΡΟΛΟΓΙΚΟ 

  1-2 ΙΑΤΡΕΙΟ ΛΟΙΜΩΞΕΩΝ 

  3-4 ΙΑΤΡΕΙΟ ΣΑΚΧ. ΔΙΑΒΗΤΗ 

                                 



 

 

8 
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ΠΕΜΠΤΗ   05/10/2023 
 

08:30-09:00  Άσκηση σε θεραπευτικές τεχνικές στο θάλαμο 

09:00-10:00  Ανάλυση αγωγής αρρώστων θαλάμου 

10:00-11:00 Θεραπευτική αιματολογικών νοσημάτων ΙII                                                                

Καθηγητής Μ.Α. Δημόπουλος - Καθηγητής κ. Ε. Καστρίτης – Αν. 

Καθηγήτρια κ. Μ. Γαβριατοπούλου (Αμφιθέατρο) 

11:00-12:00     Θεραπευτική λοιμωδών νοσημάτων ΙΙΙ                                                                 

Καθηγητής κ. Γ. Δημόπουλος 

12:00-13:00 Πρακτική εφαρμογή θεραπευτικής αγωγής στα Εργαστήρια και Τμήματα 

 ΟΜΑΔΕΣ: 7-8 ΜΕΘ 

  9-10 ΑΙΜΟΔΥΝΑΜΙΚΟ 

  1-2 ΓΑΣΤΡΕΝΤΕΡΟΛΟΓΙΚΟ 

  3-4 ΙΑΤΡΕΙΟ ΛΟΙΜΩΞΕΩΝ 

  5-6 ΙΑΤΡΕΙΟ ΣΑΚΧ. ΔΙΑΒΗΤΗ 

 

 

 

ΔΕΥΤΕΡΑ       09/10/2023 

 
08:30-09:00  Άσκηση σε θεραπευτικές τεχνικές στο θάλαμο 

09:00-10:00  Ανάλυση αγωγής αρρώστων θαλάμου 

10:00-11:00 Θεραπευτική ενδοκρινολογικών νοσημάτων Ι                                                                

Καθηγήτρια κ. Θ. Ψαλτοπούλου – Επίκ. Καθηγήτρια κ. Σ. Πάσχου 

(Αμφιθέατρο) 

11:00-12:00     Θεραπευτική ενδοκρινολογικών νοσημάτων ΙΙ                                                               

Καθηγήτρια κ. Θ. Ψαλτοπούλου – Επίκ. Καθηγήτρια κ. Σ. Πάσχου 

(Αμφιθέατρο) 

12:00-13:00 Πρακτική εφαρμογή θεραπευτικής αγωγής στα Εργαστήρια και Τμήματα 

 ΟΜΑΔΕΣ: 9-10 ΜΕΘ 

  1-2 ΑΙΜΟΔΥΝΑΜΙΚΟ 

  3-4 ΓΑΣΤΡΕΝΤΕΡΟΛΟΓΙΚΟ 

  5-6 ΙΑΤΡΕΙΟ ΛΟΙΜΩΞΕΩΝ 

  7-8 ΙΑΤΡΕΙΟ ΣΑΚΧ. ΔΙΑΒΗΤΗ 

 

 

 

ΤΕΤΑΡΤΗ        11/10/2023 

  

08:30-09:00  Άσκηση σε θεραπευτικές τεχνικές στο θάλαμο 

09:00-10:00  Ανάλυση αγωγής αρρώστων θαλάμου 

10:00-11:00 Θεραπευτική καρδιολογικών νοσημάτων Ι                                                               

Καθηγητής κ. Κ. Σταματελόπουλος – Επικ. Ιατρός  κ. Α. Μποζίκας  

Επιστ. Συν. κ. Γ. Γεωργιόπουλος (Αμφιθέατρο) 

11:00-12:00     Θεραπευτική καρδιολογικών νοσημάτων ΙΙ                                                                 

Αν. Καθηγητής κ. Ε. Μανιός – Επιμ. Α΄ κ. Ε. Ρεπάσος (Αμφιθέατρο) 

12:00-13:00 Πρακτική εφαρμογή θεραπευτικής αγωγής στα Εργαστήρια και Τμήματα 

 ΟΜΑΔΕΣ: 1-2 ΟΓΚΟΛΟΓΙΚΟ ΤΜΗΜΑ 

  3-4 ΑΙΜΟΔΥΝΑΜΙΚΟ 

  5-6 ΓΑΣΤΡΕΝΤΕΡΟΛΟΓΙΚΟ 

  7-8 ΙΑΤΡΕΙΟ ΥΠΕΡΤΑΣΗΣ 

  9-10 ΤΕΧΝΗΤΟΣ ΝΕΦΡΟΣ 
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ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ    13/10/2023 
 

08:30-09:00  Άσκηση σε θεραπευτικές τεχνικές στο θάλαμο 

09:00-10:00  Ανάλυση αγωγής αρρώστων θαλάμου 

10:00-11:00 Θεραπευτική καρδιολογικών νοσημάτων ΙΙΙ                                                                 

Επίκ. Καθηγητής κ. Α. Μπριασούλης – Δ/ντρια κ. Ε. Τσαγάλου  

(Αμφιθέατρο) 

11:00-12:00     Θεραπευτική αναπνευστικών νοσημάτων Ι                                                               

Καθηγήτρια κ. Γ. Τρακαδά (Αμφιθέατρο) 

12:00-13:00 Πρακτική εφαρμογή θεραπευτικής αγωγής στα Εργαστήρια και Τμήματα 

 ΟΜΑΔΕΣ: 3-4 ΟΓΚΟΛΟΓΙΚΟ ΤΜΗΜΑ 

  5-6 ΑΙΜΟΔΥΝΑΜΙΚΟ 

  7-8 ΓΑΣΤΡΕΝΤΕΡΟΛΟΓΙΚΟ 

  9-10 ΙΑΤΡΕΙΟ ΥΠΕΡΤΑΣΗΣ 

  1-2 ΤΕΧΝΗΤΟΣ ΝΕΦΡΟΣ 

 

 

 

ΔΕΥΤΕΡΑ       16/10/2023 

 
08:30-09:00  Άσκηση σε θεραπευτικές τεχνικές στο θάλαμο 

09:00-10:00  Ανάλυση αγωγής αρρώστων θαλάμου 

10:00-11:00 Θεραπευτική αναπνευστικών νοσημάτων  ΙΙ                                                               

Καθηγητής κ. Γ. Δημόπουλος (Αμφιθέατρο) 

11:00-12:00     Θεραπευτική νευρολογικών νοσημάτων                                                                  

Επίμ. Α΄ κ. Ε. Κορομπόκη (Αμφιθέατρο) 

12:00-13:00 Πρακτική εφαρμογή θεραπευτικής αγωγής στα Εργαστήρια και Τμήματα 

 ΟΜΑΔΕΣ: 5-6 ΟΓΚΟΛΟΓΙΚΟ ΤΜΗΜΑ 

  7-8 ΑΙΜΟΔΥΝΑΜΙΚΟ 

  9-10 ΓΑΣΤΡΕΝΤΕΡΟΛΟΓΙΚΟ 

  1-2 ΙΑΤΡΕΙΟ ΥΠΕΡΤΑΣΗΣ 

  3-4 ΤΕΧΝΗΤΟΣ ΝΕΦΡΟΣ 

 

 

 

 

ΤΕΤΑΡΤΗ        18/10//2023 

  

08:30-09:00  Άσκηση σε θεραπευτικές τεχνικές στο θάλαμο 

09:00-10:00  Ανάλυση αγωγής αρρώστων θαλάμου 

10:00-11:00 Θεραπευτική νεφρολογικών νοσημάτων                                                                                                                                  

Δ/ντρια κ. Ε. Ψημένου (Αμφιθέατρο) 

11:00-12:00     Θεραπευτική ηλεκτρολυτικών διαταραχών 

Επιμ. Β΄ κ. Ι. Τατούλη (Αμφιθέατρο) 

12:00-13:00 Πρακτική εφαρμογή θεραπευτικής αγωγής στα Εργαστήρια και Τμήματα 

 ΟΜΑΔΕΣ: 7-8 ΟΓΚΟΛΟΓΙΚΟ ΤΜΗΜΑ 

  9-10 ΑΙΜΟΔΥΝΑΜΙΚΟ 

  1-2 ΓΑΣΤΡΕΝΤΕΡΟΛΟΓΙΚΟ 

  3-4 ΙΑΤΡΕΙΟ ΥΠΕΡΤΑΣΗΣ 

  5-6 ΤΕΧΝΗΤΟΣ ΝΕΦΡΟΣ 
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ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ    20/10/2023 
 

08:30-09:00  Άσκηση σε θεραπευτικές τεχνικές στο θάλαμο 

09:00-10:00  Ανάλυση αγωγής αρρώστων θαλάμου 

10:00-11:00 Θεραπευτική γαστρεντερολογικών νοσημάτων Ι                                                                 

Δ/ντής κ. Σ. Μιχόπουλος – Δ/ντρια κ. Ε. Ζαμπέλη – Επικ. Ιατρός Ε. 

Παντελάκης – Επικ. Ιατρός. Γ. Λεωνιδάκις  (Αμφιθέατρο) 

11:00-12:00     Θεραπευτική ενδοκρινολογικών νοσημάτων ΙΙ                                                                 

Δ/ντής κ. Σ. Μιχόπουλος – Επιμ. Β’ Λ. Βασίλιεβα – Επικ. Ιατρός  Ε. 

Παντελάκης  (Αμφιθέατρο) 

12:00-13:00 Πρακτική εφαρμογή θεραπευτικής αγωγής στα Εργαστήρια και Τμήματα 

 ΟΜΑΔΕΣ: 9-10 ΟΓΚΟΛΟΓΙΚΟ ΤΜΗΜΑ 

  1-2 ΑΙΜΟΔΥΝΑΜΙΚΟ 

  3-4 ΓΑΣΤΡΕΝΤΕΡΟΛΟΓΙΚΟ 

  5-6 ΙΑΤΡΕΙΟ ΥΠΕΡΤΑΣΗΣ 

  7-8 ΤΕΧΝΗΤΟΣ ΝΕΦΡΟΣ 

 


